SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 002/2017
Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação as seguintes Atas: ATA Nº 045/2016, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de dezembro de 2016, às 19 horas e ATA Nº 046/2016, da Sessão Solene realizada no dia 31 de dezembro de 2016, às 15 horas, ambas foram aprovadas por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 001/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 20 de fevereiro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Ofs. Nºs. 01/2017 e 04/2017 oriundos da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo os relatórios dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente aos meses de dezembro/2016 e janeiro/2017, respectivamente. Of. nº 07/2017 oriundo do Sistema de Controle Interno do Município de Derrubadas versando sobre a vedação do pagamento de parcela indenizatória a vereador por comparecimento à sessão extraordinária, de acordo com a nova redação do § 7º do artigo 57 da Constituição da República, dada pela Emenda Constitucional nº 50/2006. Of. Circ. nº 06/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado versando sobre a vedação do pagamento de parcela indenizatória a vereador por comparecimento à sessão extraordinária, de acordo com a nova redação do § 7º do artigo 57 da Constituição da República, dada pela Emenda Constitucional nº 50/2006. Convite oriundo do Poder Executivo de Soledade/RS para o Jantar de Lançamento da EXPOSOL 2017, às 20 horas, do dia 18 de março de 2017, no Clube Comercial de Soledade. Folder oriundo da UVERGS para participar do Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, de 07 a 10 de março de 2017, em Porto Alegre/RS. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 24.264,00. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, e ao Presidente do Sindicato dos Municipários, Sr. Marlom Augusto Geroldini, solicitando reuniões periódicas para conversas com os funcionários públicos municipais de Derrubadas-RS para tratarem assuntos pertinentes a formulação e implantação do plano de carreira para todos servidores públicos municipais. Justificou o presente requerimento em razão de que os servidores “perdem em algumas vantagens adquiridas” por algumas classes, que já possuem plano de carreira, para melhor exemplificar cito algumas desvantagens que algumas classes sofrem, como por exemplo: 1º-Conforme lei orgânica municipal na seção II, no artigo 34, inciso 5º, parágrafo I, que diz: Salário nunca inferior ao salário mínimo, fixado em Lei Federal, com reajustes periódicos; Parágrafo único: A remuneração até ultrapassa o salário mínimo, porém quando somadas insalubridade e algumas vantagens, e ainda complementação no caso de não incidirem vantagens sobre os mesmos. 2º- Difícil acesso no caso das servidoras gerais de escola que trabalham em locais equidistantes da sede do município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Ademir Cemin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de construção de um redutor de velocidade (quebra-molas), na Rua Derrubadas, neste Município, mais precisamente próximo ao entroncamento com a Rua Montenegro, bem como a colocação de placas de sinalização de trânsito em todo o perímetro urbano que não dispõem de sinalização. Este Requerimento recebeu um adendo proposto pelo Vereador Luis Carlos Seffrin, solicitando ao Prefeito Municipal a construção de um redutor de velocidade (quebra-molas) também na Rua Santa Maria, próximo ao entroncamento com a Rua Soledade, nesta cidade, local onde ocorrem os mesmos fatos argumentados pelo Vereador Ademir. Logo após o Vereador Nelci Luis Gaviraghi apresentou outro adendo ao mesmo Requerimento, solicitando ainda a construção de um redutor de velocidade (quebra-molas), na Avenida Porto Alegre, próximo ao entroncamento com a Rua Passo Fundo, nesta cidade, pelos mesmos argumentos anteriormente expostos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, com a subscrição do Vereador Nelci Luis Gaviraghi. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, providências quanto ao funcionamento do elevador do Centro Administrativo Municipal, o qual serve também este Poder Legislativo, o qual por diversas vezes tranca com pessoas dentro, além de aparentemente ficar longos períodos sem manutenções, com luzes pagadas, batidas estranhas, além de ser demasiadamente lento nas subidas e descidas. Salientou o Vereador proponente que este elevador encontra-se neste estado desde sua inauguração, em maio de 2013, inclusive em dezembro de 2016, ocorreram ao menos três vezes que o mesmo travou com pessoas dentro. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 005/2017: que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Casa Lar do Idoso de Três Passos LTDA -ME e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Magnus manifestou-se registrando a participação no Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, promovido pela UVERGS na última semana, nos dias 21 a 24 de fevereiro de 2017, ele e o Vereador Luis Carlos Seffrin, disse ter sido muito válido este curso, para ele que estaria iniciando nesta Casa como Vereador, dentre os temas debatidos neste evento, pode agregar muitos conhecimentos, acrescentando algo positivo nesta legislatura. Disse o Vereador Magnus que entre os temas abordados estavam, as competências legislativas municipais, com o painelista Silomar Garcia Silveira, Presidente da UVERGS, o qual abordou vários temas referente ao Legislativo, competências prerrogativas dos Vereadores, cumprimento de leis, abordaria os tópicos, mas caso alguém se interessasse por maiores esclarecimentos estaria a disposição. No segundo dia abordou-se a Previdência Social e os Vereadores, Insalubridade, Aposentadoria, a Previdência do Vereador, recolhimento do INSS, aos funcionários públicos que são Vereadores a soma das duas contribuições, se não se atinge o teto, a importância de se fazer esta complementação, contribuindo de forma autônoma, o que no futuro fortalecerá a aposentadoria dos Vereadores, a partir de 94 pra cá entende-se como positivo esta contribuição, pois a mesma agrega a aposentadoria no futuro. Outro tema abordado foi “Os Reflexos do Mandato Eletivo”, que falou sobre a Constituição Federal, Estadual, Leis Complementares, Legislação Eleitoral, Lei Orgânica, Regimento Interno, Planejamento Orçamentário, a previsão para o próximo ano, buscando-se coisas viáveis e positivas aos nossos munícipes, e as condições de trabalho dos Vereadores e servidores de Câmaras, tendo recursos para que possa-se desenvolver um bom trabalho. Agradeceu ao Presidente Nelci pela oportunidade de participar deste evento, buscar conhecimento e no primeiro dia o Vereador Silomar fez um discurso dizendo que o Vereador que não busca conhecimento/formação, não se faz nada nos Legislativos, na verdade ele está vendendo o produto dele, mas com um fundo de razão, quando busca-se uma formação, um conhecimento, logo a frente aplica-se isso em nosso município, neste sentido ele foi feliz em suas colocações. O Vereador Magnus disse que como o Presidente já falou na sessão passada irá autorizar e organizar para que sempre em dois ou três Vereadores participem de eventos do tipo, isso será bem importante a todos. Em aparte usou a palavra o Vereador Luis Carlos Seffrin dizendo que tiveram sete palestras neste curso, e todas elas muito interessantes, palestras para tirar dúvidas, painelistas, professores, deputados, advogados, e sugeriu a Casa de adquirir um equipamento, para quem participar destes cursos poder filmar ou gravar as palestras e poder trazer e deixar a disposição dos demais Vereadores, para sanar dúvidas, a exemplo tinha painelista do Tribunal de Contas, então se surgir alguma dúvida sobre este tema, poderia-se ver ou ouvir a gravação e saná-las, ou até mesmo deixar na Secretaria de Educação, poderia ser usado para algum trabalho escolar, tivemos uma palestra com uma professora a qual apresentou sobre a postura do Vereador, vestes, posicionamento, como agir na comunidade, então uma palestra interessante até para mostrar numa sala de aula, para os alunos, seria um meio de todos terem acesso a estes assuntos, seria talvez um bom investimento, comprar até mesmo um celular, e deixar para a Câmara. Voltando ao Vereador Magnus, o mesmo disse que esta professora teria trabalhado bastante a dicção e a oratória, postura, e isso seria importante também, em especial aos Vereadores que estariam iniciando. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar Von Müller questionando sobre a aposentadoria, seria aposentadoria especial de Vereador, ou por tempo de contribuição de 30 ou 35 anos, e se o Vereador que já é aposentado poderia incluir ou só descontaria para o INSS e não teria retorno de nada desta contribuição, disse o Vereador Osmar já estar pagando mais de 20 anos o INSS, como Vereador, e não teria proveito algum sobre isso, não teria medicamento, médico, exames, não teria nenhum ganho financeiro. Voltando ao Vereador Magnus o mesmo disse que seria no tempo de contribuição, 35 anos, bem como se complementar a contribuição depois de 94 pra cá valeria a pena, senão não compensaria pagar mais para somar na aposentadoria. O Vereador Magnus complementou ainda dizendo que exemplificaram que o Vereador que é funcionário público ganhando R$ 2.400,00, mais como Vereador R$ 2.400,00, para chegar em cinco mil e poucos reais que seria o teto máximo, compensaria recolher como autônomo para atingir o teto. Em aparte usou a palavra o Vereador Luis Carlos Seffrin dizendo que da mesma forma se alguém contribui além do teto, precisa achar uma forma de ajustar até o teto de contribuição, porém em caso de alguém que falta um valor para fechar o teto de contribuição, valeria contribuir de forma autônoma. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini dizendo achar importante participar de cursos, pois isso somente virá a auxiliar aos Vereadores e quem sabe daqui 4, 8 ou 12 anos os atuais vereadores não estarão mais na Casa, entenderia também que estes cursos nem todos podem participar, até pelos altos custos que gerariam ao município, mas o material dos cursos, quem sabe a Casa entrar em contato e se consegue o material de apoio, para que todos os Vereadores possam ter acesso, seja em DVD, pen drive, ou outras mídias, assim todos poderão ter acesso ao conhecimento lá transmitido, poderemos ter alguma despesa, mas compensaria pois teremos o conhecimento e ideias que poderão ser implementadas em nosso Município. Voltando ao Vereador Magnus disse que se falou ainda no curso sobre a PEC da Aposentadoria, seria um assunto da atualidade, precisamos nos mobilizar, fazer as coisas acontecer, envolver a comunidade, Legislativo e Executivo e ir atrás, pedindo que isso não seja aprovado, tem que partir de nós, pois se vir de cima pra baixo, não se tem mais o que fazer, e esta PEC atingirá Vereadores, funcionários, nossos agricultores, enfim toda a população brasileira. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se agradecendo ao Presidente da Casa, que na última sexta-feira disponibilizou a ele um equipamento computador, o qual prontamente permitiu o uso deste computador, sendo bem atendido, para poder fazer seu trabalho como Vereador, neste ensejo, aproveitou para solicitar ao Presidente a disponibilidade de um computador junto ao espaço da sala de reuniões dos Vereadores, para reunirem-se as comissões, cada Vereador poder utilizar e fazer seus trabalhos, podendo ser um equipamento simples, notebook, enfim, não causando grandes custos à Casa. O Vereador Adelino manifestou-se ainda sobre a realização do curso onde os Vereadores Magnus e Luis Carlos participaram, gostaria de pedir da mesma forma que se coloque num quadro mural, quem está indo, se tem vaga para ir mais alguém, da mesma forma, de quando ele for, colocar neste mesmo mural, vai tal carro, tem tantas vagas, para todos poderem fazer parte deste mesmo processo. O Vereador Adelino colocou ainda sobre as Comissões Permanentes, na sexta-feira pela manhã esteve na Casa, hoje temos um Projeto de Lei para discutir e as comissões devem reunir-se, questionou ao Presidente se seria o mesmo quem determinaria o dia e horário que os Vereadores devem reunir-se, bem como proceder nas escolhas do Presidente e Relator de cada comissão, para os Vereadores poderem de fato fazerem parte e realizarem os serviços pertinentes aos Vereadores, não desmerecendo o serviço do Secretário Administrativo, mas os Vereadores executarem isso. Ainda foi colocado pelo Vereador Adelino que filmou a apresentação de seu requerimento nesta noite, teria mais de 3.000 seguidores na rede social Facebook, onde muitos lhe ajudaram a eleger como Vereador, e hoje iria ao ar seu primeiro requerimento, com este dispositivo fará parte das sessões e mostrará seu trabalho, não seria hipócrita de dizer que não, seriam três Vereadores da Bancada do PP, perderam uma eleição, mas passou a eleição, o partido hoje seria Derrubadas, seria para somar, tanto que no primeiro requerimento do Vereador Ademir pediram para subscrever, inclusive colocou algumas coisas que gostaria que fizesse parte, e como prestação de contas do seu trabalho fará uso desta ferramenta, temos 2.700 eleitores, 3.200 habitantes em Derrubadas e ele seria um Vereador do povo, eleito por 156 votos, mas a disposição de todos. Por fim o Vereador Adelino agardeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre a Ata nº 045/2016, do dia 19 de dezembro de 2016, na Presidência do Vereador Ademir, contando com a presença de todos os antigos Vereadores titulares, na prática entenderia que quem aprova uma ata seriam os presentes, quem não estava presente na época não teria nem direito de falar, hoje na prática se fez o contrário, os que não estavam naquela sessão, hoje aprovaram a ata. O Vereador Osmar registrou a reunião que o Prefeito Municipal convocou aos Vereadores, no dia 23 de fevereiro de 2017, quinta-feira da última semana, juntamente com a ACI, também estava presente o cidadão Paulo Roberto Sanches, popular Paulinho e o servidor Inácio Macson Führ os quais fizeram uma pequena palestra aos presentes, coisa que lhe chamaram atenção, de Vereador deste Poder estavam presentes ele Osmar e o Cristiano, sendo que o Prefeito colocou que está a disposição, para colaborar e auxiliar a indústria e comércio local, isso até hoje não aconteceu, só receberam auxílio as empresas de fora que vieram para Derrubadas, estas receberam ajuda, não seria contrário a isso, tem que vir mais empresas aqui se instalar, mas as mesmas também devem cumprir mais os seus deveres, carros emplacados em outros municípios, compras de gêneros alimentícios em outras cidades, o comércio cobra isso, ganham casa, água, luz, e o comércio e comerciantes daqui, como ficam, inclusive havia se manifestado na reunião em nome de sua família, em 1955 e 1959 seu finado pai tinha uma empresa lotada aqui, em 1959 trocou de profissão, lotou uma marcenaria, até 1984, não lembraria-se o ano, mas na década de 1960, passou um tornado em Derrubadas nas proximidades do Lajeado Mãe Rosa, a única empresa habilitada, legalmente quites com o tesouro estadual, era esta marcenaria de seu finado pai, autorizada a retirar estas madeiras que foram derrubadas, ainda propos a seu finado pai que fizesse uma parceria com a Serraria Nitsch para beneficiar a madeira aqui, acabou indo tudo para Santa Maria e de lá voltou muito pouco. Entre 1963 e 1965 ele Osmar tinha uma empresa aqui lotada, estado, união e município, cumpriu com seus deveres, na época as guias de recolhimento eram seladas, tinha que se comprar os selos na Exatoria, entre 1965 e 1966 ele foi hoteleiro em Derrubadas, quando este hotel que hoje ainda existe, era de dois pisos, de madeira. Em 1988 ele montou uma empresa até 2006, quando foi obrigado a fechar, sempre ficou contribuindo, na época município de Tenente Portela, hoje Derrubadas, também gerava empregos, não somente como argumentado hoje em dia, estas empresas davam e dão empregos ao proprietário e família e ainda muitas tem mais alguns empregados, vamos fazer um levantamento e ver quantas empresas tem empregados em Derrubadas e quantos empregos existem, as poucas que ainda tem, tem empregados e precisam de ajuda, e o Prefeito se comprometeu e para isso a ACI irá se reunir na sexta-feira a noite para discutir estas questões, inclusive ao seu lado na reunião estava sentado o Sr. Marcio Fontaniva, Gerente do Banrisul, usou-o como exemplo, seria um direito de cada cidadão de ir e vir, mas exemplificando o caso do Marcio, o mesmo vem trabalhar em Derrubadas, carro emplacado em Tenente Portela, não abastece, não faz rancho em Derrubadas, só a contribuição pequena que nossos munícipes deixam no banco o Marcio gasta fora daqui, como dito antes, seria um direito dele, mas seriam mais de 50 pessoas nas mesmas condições, vem de outros municípios para Derrubadas, trabalham e levam o dinheiro embora, e nosso comércio acaba ficando sem levar nada deste dinheiro, temos que fazer alguma coisa, através do pagamento quem sabe de um salário, ordenado, enfim, que gastem em vale-compras no comércio local, senão os comerciantes daqui ficarão complicados, colocou ainda que nos primeiros dias da gestão Ila e Miro já teria fechado uma empresa a floricultura, agora pelo que consta fecha mais duas, pequenas, um o salão de beleza e mais o bazar da esposa do ex-colega Vereador Angelo Celeste Tuzzin, precisamos tomar alguma providência. Na gestão do Bagega fechou também quantas empresas, e quantas foram criadas, qual o saldo, e muitas vezes empresas igual a citada da família Von Müller, de repente também precisa de um empurrão, uma ajuda, não ganhar um projeto de engenharia para construção, outros ganham, luz, água, ar-condicionado, geladeira, só começar a funcionar, não seria contrário, mas temos que ter uma atenção com o nosso comércio, pois se este comércio da família, não estivessem seus filhos trabalhando, seria outro que já teria fechado, onde iriam seus filhos trabalhar, irão embora, de repente ficarão seis meses parados, sem poder trabalhar, então muitas vezes, mesmo dando prejuízo temos que manter alguma coisa, fazer alguma mudança, mexer com outras coisas, e precisa um apoio da Prefeitura também, o Armazém Arthur precisa de um apoio da Prefeitura também, assim como as outras empresas, temos uma empresa instalada aqui, se não estiver enganado, são 23 ou 26 máquinas de costura, teriam somente 4 ou 5 funcionários, sendo que este Poder Legislativo aprovou a cedência de máquinas para a criação de 20 empregos, não é fácil, não é, mas ganharam condicionado a isso e o restante do comércio não leva, esperamos que esta nova administração tenha este cuidado, este olhar e auxilie e se preocupe com o comércio como um todo, pois na administração Bagega fechou grandes comércios, como o Mercado Por Menos, Armazém Girassol, Laticínios Yucumã, mais quantas outras, quantos empregos perdemos aí, então precisamos valorizar nossas empresas, para isso a ACI terá todo o apoio e dará um respaldo a administração municipal, toda a ajuda e colaboração, e isso que ele estaria falando aqui hoje, já teria colocado ao Prefeito. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci abordou alguns pontos quanto as colocações do Vereador Adelino, a sala de reuniões para ser utilizada pelos Vereadores existe, providenciará mais um computador em rede, acessando internet e impressoras, e deixará a disposição dos Vereadores. O Vereador Nelci comentou ainda dizendo que seria importante se todos os Vereadores pudessem trabalhar com um computador de mesa, poluiríamos menos o meio ambiente e poderíamos acompanhar os projetos pelo computador e termos somente uma cópia física de documentos para registros na Casa, já comentou isso muitas vezes em outras ocasiões, inclusive em cursos já abordou-se este tema. Quanto a cursos, pelo que se sabe, a UVERGS passa por um processo interno de balanço, mas seria interessante de sermos sócios da UVERGS, acreditaria que todos os palestrantes que lá estiveram deixaram um endereço eletrônico, isso seria interessante anotar, pois seria a maneira de buscar alguma dúvida abordada no curso. Outra questão levantada pelo Vereador Adelino, se algum Vereador não tem cópias da Lei Orgânica e do Regimento Interno que procurem a Secretaria da Casa, na página 18 e 19 do Regimento Interno, fala das Comissões e seu funcionamento, e cita que o Presidente e Relator são escolhidos entre os membros, e o Presidente da Comissão depois convoca no horário e dia os demais integrantes, então não é o Presidente da Câmara que é responsável por isso e sim os membros das comissões, que tem esta competência e autonomia, inclusive fala nos prazos para as Comissões emitirem os pareceres, como nosso Município é pequeno, todos os Vereadores tem outras atividades, devem os membros sentarem e verem qual o melhor horário e dia para estas reuniões. O Presidente Nelci informou ainda que está definida a Sessão Solene em homenagem ao Município, no dia 19 de março, ficando ainda a ser acertado o horário, já contatou o Patrão do CTG Veteranos da Tradição para a realização da mesma, se tiver algo neste dia neste recinto, se buscará outro local e se convocará os Vereadores quando estiver tudo certo. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 06 de março de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 27 de fevereiro de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Cristiano Carvalho
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